

**'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' मनाये जाने के निर्णय से मुंबई में भारी उत्साह की लहर**

**राज्यपाल राम नाईक का 20 मई को मुंबई में अभिनन्दन किया जायेगा**

लखनऊ: 18 मई, 2017

उत्तर प्रदेश के राज्यपाल श्री राम नाईक का मुंबई में 20 मई, 2017 को 'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' की शुरुआत कराने के लिये सामाजिक एवं सांस्कृतिक संस्था 'अभियान' द्वारा अभिनन्दन किया जायेगा। अभिनन्दन समारोह की अध्यक्षता डा0 रामजी तिवारी, पूर्व हिन्दी विभागाध्यक्ष, मुंबई विश्वविद्यालय करेंगे। महाराष्ट्र सरकार की महिला व बाल कल्याण राज्यमंत्री श्रीमती विद्या ठाकुर मुख्य अतिथि तथा श्री मिठाई लाल सिंह वरिष्ठ उत्तर भारतीय नेता, श्री प्रेम शुक्ल वरिष्ठ पत्रकार, श्री नरसिंह यादव पहलवान एवं श्री समीर गीतकार विशेष अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे। अभिनन्दन कार्यक्रम नवीन भाई ठक्कर हाल, श्रद्धानंद रोड, विलेपार्ले (पूर्व), मुंबई में आयोजित होगा।

उल्लेखनीय है कि सामाजिक एवं सांस्कृतिक संस्था 'अभियान' पिछले 29 वर्षों से 24 जनवरी को मुंबई में 'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' का भव्य आयोजन करती चली आ रही है। इस समारोह में श्री नाईक भी कई बार शामिल हो चुके हैं।

श्री राम नाईक प्रदेश के राज्यपाल बनने के बाद से ही 'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' को प्रदेश में मनाये जाने के पक्षधर रहे हैं। उनका मानना है कि प्रत्येक राज्य का अपना स्थापना दिवस होता है और कई प्रदेश अपना स्थापना दिवस आयोजित भी करते हैं। इससे जहां जनसामान्य को अपनी संस्कृति को जाने-समझने का अवसर मिलता है वहीं इसके संरक्षण की भी प्रेरणा प्राप्त होती है। राज्यपाल ने तत्कालीन मुख्यमंत्री श्री अखिलेश यादव को इस संबंध में पत्र भी लिखा था, परन्तु तत्समय इस पर कोई निर्णय नहीं लिया गया। प्रदेश में नई सरकार बनने पर राज्यपाल ने 'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' के आयोजन के लिये पुनः पत्र लिखा, जिस पर मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ ने 01 मई को राजभवन में आयोजित 'महाराष्ट्र दिवस' के अवसर पर 'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' मनाने की घोषणा की थी तथा 02 मई, 2017 को मंत्रिपरिषद की बैठक में प्रत्येक वर्ष 24 जनवरी को 'उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस' के आयोजन का निर्णय लिया गया था।

उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस के मनाये जाने के निर्णय से महाराष्ट्र निवासी उत्तर भारतीयों के बीच जबरदस्त उत्साह है। इस निर्णय से उत्तर प्रदेश-वासियों में प्रदेश के गौरवशाली इतिहास, संस्कृति एवं परम्परा को जानने का अवसर मिलेगा। उत्तर प्रदेश के लोग देश के विभिन्न राज्यों सहित विदेशों में भी रहते हैं और सरकार द्वारा उत्तर प्रदेश स्थापना दिवस मनाने का निर्णय उनके लिये एक उपहार होगा तथा यह आयोजन प्रदेश के बाहर रहने वाले नागरिकों को एकजुट करने का अवसर प्रदान करेगा।

-----